

丰富活动内容 提升文明素质

——市质量技术监督局精神文明建设系列报道之二

■本报记者 谢晓龙
通讯员 朱志轩 赵自琦

创新活动载体，丰富活动内容，不断充实精神文明建设内涵，人人当好精神文明的传播者……去年以来，市质监局抓好载体建设，赋予精神文明建设新内涵，构建和谐质监，在为民实践中培育和践行社会主义核心价值观，实现了精神文明和质监事业的双丰收。

不断充实精神文明建设内涵。市质监局作为全市“两城同创”工作中承担重点任务的部门之一，注重发挥优势，全力配合中心工作，开展了诚信计量

赠进市场、集贸市场计量器具免费检测、小作坊示范一条街整治、食品安全放心工程等活动，开展了“两城同创”知识进村入户宣传、道德模范在身边基层巡演、免费检测进社区等活动，投入专项资金二十多万元帮扶社区整修道路、修缮沟渠，打造清洁文明社区。

开展传统节日欢庆活动。该局以春节、清明节、端午节、中秋节为创建节点，根据节日的不同文化特点，深挖文化内涵，开展了一系列弘扬正气、树新风、促和谐的创建活动。在春节、重阳节到来前，该局组织党员志愿者

到结对帮扶村、困难家庭、老干部家中开展慰问活动，了解他们的生活状况及困难，并尽最大努力给予帮扶；在清明节、建党节到来前，该局组织部分党员干部到漯河市受降亭抗战纪念馆参观，召开党建工作会，重温入党誓词，接受爱国主义教育；在儿童节、建军节、端午节到来前，该局组织人员到瑶璋村学校、市武警支队和环卫工场站，慰问看望留守儿童、武警官兵、环卫工人，给他们送去必需的慰问品。通过开展喜闻乐见、简便易行的传统文化活动，引导广大干部群众更好地传承中

华民族的优秀传统文化。

开展志愿服务活动。该局成立了4个党员志愿服务队，结合单位特点组织志愿者到企业、社区、学校开展志愿服务活动，宣传质监法律法规，帮助社区打扫卫生，建设美丽家园；开展常态化志愿服务活动，每周六、周日组织志愿者到沙澧河景区开展文明使者志愿服务活动，关爱留守儿童、爱心送考、金秋助学、义务献血、慈善捐款等特色志愿服务活动开展得有声有色，充分展示质监人的大爱精神。

开展文明风尚传播活动。在系统内部组织开展了“道德模范、身边好人”评议以及“文明科室”、“文明员工”评选活动，动员干部职工关心支持和参与道德建设，选树和宣传一批先进典型，推动形成当好人、做好事的良好社会风尚。同时，抽调3名热爱精神文明建设工作者、熟悉网络传播的年轻人组成网络文明传播小组，收集整理精神文明建设工作动态、创建成果、先进事迹等情况，通过微博、微信等形式进行网络宣传，传播质监文明新风。

希望工程·圆梦行动启动

本报讯（记者 张俊霞）一年一度的高考已落下帷幕，不少贫困家庭的学子开始为高额的大学学费发愁。为帮助即将被大学录取的贫困孩子顺利圆梦，共青团漯河市委于6月9日正式启动漯河市希望工程·圆梦行动。

在当天的启动仪式上，共青团漯河市委与习酒公司共同启动2016“习酒·我的大学”公益助学项目，习酒公司拿出10万元用于对新考取大学的20名贫困学子进行捐助，同

时倡议社会各界奉献爱心，为寒门学子排忧解难，助力莘莘学子圆梦大学。

希望工程作为一项凝聚爱心、成就梦想的助学行动，自1994年在我市实施以来，全市共建成希望小学22所，发放希望工程助学金890万元，帮助13200名贫困学子完成了学业。其中，希望工程·圆梦行动，用于支持当年考入全日制大学本科的家庭经济困难新生，资助标准每人一次性资助2000元至5000元。

确保区委换届工作进行

本报讯（记者 周琦琦）换届工作是否风清气正，直接关系到党的形象和公信力。郾城区高度重视，早安排、快部署、严要求，多措并举，确保区委换届工作顺利进行。

一是搞好学习教育。召开换届暨加强换届风气监督工作专题会议，编印500本换届纪律学习资料，发送给领导干部和有关人员，严明换届纪律。二是做好筹备工作。召开区委常委会，专题研究党委换届有关事宜；召开区

委三届十一次全体会议，通过了《关于召开中国共产党漯河市郾城区第四次代表大会的决议》，确定了区四次党代会的议程、代表名额分配等事项；批复了镇出席党代会预备人选名单。三是畅通举报渠道。发挥组织系统“12380”、纪委等专项举报平台作用，通过组工网、手机报宣传举报方式。同时，认真做好违反换届纪律和干部任前公示举报的查处工作，对干部群众反映强烈的突出问题，进行督办或者直接查办，确保一查到底。



为进一步改善道路环境，近日，经济技术开发区对辖区31个路口的裸露路面进行混凝土铺设，并对破损道边、坍塌花坛等进行整治。

源汇区：强力打造现代服务业核心区

初夏的源汇区一片繁忙景象：昌建外滩商业街、河上街古镇游人如织；沙河、漯河两岸高档住宅、城市综合体项目等建筑工地紧张施工；该区特色商业区被评为全省“十先”商务中心区和特色商业区，第三产业总量和增幅始终位居全市首位。

这是近年来源汇区广大干部群众求真务实、真抓实干的一个缩影。该区把特色商业区和产业集聚区作为服务业发展的主战场，

在全市率先进行了扩区调整，把特色商业区规划面积由1.31平方公里扩大到2.62平方公里。河上街古镇、丝绸之路淘宝街、中影国际影城等30余个项目建成投入运营，累计完成固定资产投资12.5亿元，入住企业115家。产业集聚区功能更加完善，曙光健士集团、三剑客奶业公司等企业与阿里巴巴实现了合作，吉顺生态电商产业园被阿里巴巴总部授予全国首批十个电商产业园之一。瑞通国际汽配建材城、豫中

新建家居物流财富港等项目推进顺利，豫中南汽贸城4S店总数达到56家，年销售汽车2.2万余辆。

打造服务业发展新商圈，挖掘老城区潜在优势，坚持征建并重、优先安置的原则，强力推进老城区和老寨里、挂刀营、东吴士集团、三剑客奶业公司等企业与阿里巴巴实现了合作，吉顺生态电商产业园被阿里巴巴总部授予全国首批十个电商产业园之一。瑞通国际汽配建材城、豫中

路、长江路新商圈。

充分发挥两河三岸独特的区位优势，着力培育具有滨水特色的服务业产业带。沿沙河南岸，强力推进恒大商业综合体、北大附属实验学校等项目建设，布局景观餐饮、商务休闲、名校教育、文化娱乐等新业态，打造具有中原特色的沿河景观带，形成新商圈。沿沙河两岸，加快未来水岸、长中滨河风情商业街等项目建

设，规划布局民俗风情、休闲娱乐、总部经济等现代服务业，培育水岸服务业经济带，形成沿河现代服务业走廊。

沿白云山大道，强力推进龙和第四方物流园、漯河宏进农副产品物流中心等项目建设，努力形成现代商贸物流长廊。沿漯河路，依托景观林科技示范园、熙顺园林等现代农业特色产业园，大力发展集市民休闲、乡村美食、林果采摘为一体的乡村休闲旅游业。

邮进元

市畜牧局积极推进精准扶贫

本报讯（记者 周琦琦）近日，市畜牧局紧密结合部门工作实际，多措并举，围绕“准、爱、依、倾、推”五字发力，全力精准扶贫。

一是围绕“准”字精准扶贫。开展入户摸底算准“经济账”，对吴城镇6个贫困村694户贫困户，分类排出特困户70户、比较贫困户132户、一般贫困户492户建档立卡。制订《漯河市畜牧局精准扶贫分包卡》，确保帮扶对象、帮扶责任人、

帮扶目标和帮扶措施明确精准。二是围绕“爱”字精准扶贫。成立了7个分包组，切实做到“6包”即包调研、包规划、包项目、包资金、包增收、包脱贫。各分包组细化帮扶举措，每年到贫困村开展工作不少于6次。结合“两学一做”学

习教育，定期开展温暖关爱等活动。三是围绕“依”字精准扶贫。依托吴城镇一批养殖企业，发挥其在资金、技术、品牌、营销等方面的优势，积极引导企业与贫困户签订养殖合同，全方位提供种畜禽、饲料、技术指导。协调农民专业

合作社、养殖大户等，采取合作、保底分红、二次返利等多种方式，通过结对帮扶、对口帮扶等多种方式“结对子”，提高贫困户脱贫致富能力。四是围绕“倾”字精准扶贫。积极争取省、市以上畜牧业扶持政策

和项目资金，同等条件下优先向贫困村和贫困户倾斜。有针对性地在贫困村谋划布局一批生猪、肉牛、肉鸡养殖重点项目，促农增收。五是围绕“推”字精准扶贫。成立专家服务队，采取送科技下乡、带技术上门等形式，建立科技人员辅导讲座直接到村、良种良法良饲直接到户、技术要领直接到人的扶贫模式。定期组织专题畜牧养殖等各类技术培训，确保对贫困村、贫困户技术培训全覆盖。

漯河市2016年5月份“十佳市民”

陈青云：尽心服务市民



陈青云，女，汉族，36岁，大专文化，市交警支队协警。3月25日早上7点多，市民张先生在长江路附近乘出租车到漯河高铁西站。到达后，他匆忙下车去购票，买好票才想起随身的行李箱落在出租车的后备厢里。行李里除了衣物外，还有5万元现金，最重要的是存有公司重要资料的笔记本电脑。张先生急忙来到市交警支队道路监控指挥中心进行求助。当时，协警陈青云值班。了解情况后，陈青云按照张先生说的时间段调取沿途的监控，经过半个多小时的仔细排查、辨认，最终确认车牌号为豫LT07××的出租车就是张先生之前乘坐的。随后，警方联系上车主，找回张先生的行李箱。（市公安局推荐）

郑宝石：村民致富带头人



郑宝石，男，汉族，49岁，高中文化，中共党员，郾城区龙城镇十五里店村党支部书记、村主任，郾城区十五里店蟠桃种植专业合作社法人代表。郑宝石带领全村干部群众，依靠科技大力发展林果种植业，把十五里店村建成全市有名的优质桃专业村。目前，全村桃园面积4000多亩，农民人均纯收入仅靠一项就达6000多元。村集体多次受到市、区、镇的表彰奖励，他也被市委、市政府评为“农村致富带头人”。郑宝石先后到山东果树研究所、山东农业大学、江苏农科院等引进优良品种二十余个。目前，十五里店村成为远近闻名的集品牌农业、生态农业、旅游农业于一体的优质鲜桃种植专业村。（郾城区委宣传部推荐）

聂媛婧：帮助摔倒的老人



聂媛婧，女，汉族，13岁，舞阳县第二实验中学七年级（1）班学生。4月23日，聂媛婧在新华书店购书后，骑自行车回家路过舞阳县中山路第三实验小学西一百米路南时，看到一位老人摔倒在地不能起来，神情十分痛苦，身旁还有一个摔坏了的三轮车。情况十分紧急，聂媛婧顾不上多想，赶紧下车把老人的三轮车挪开，把老人搀扶起来，为老人拍去身上的尘土，问老人要紧不要紧，是否需要去医院治疗。看到老人的三轮车的的一个轮子摔掉了，聂媛婧骑车在附近找到一个修车的师傅，让他给老人把三轮车修好。看到老人能走动，聂媛婧才放心离开。（舞阳县委宣传部推荐）

李晓迪：高铁上急救老人



李晓迪，女，汉族，26岁，大专文化，市三院神经内科护士。5月1日下午4点，李晓迪坐上开往郑州东的G532次高铁，途中突然听到列车广播一条信息：“7号车厢内有一名旅客疾病发作，急寻列车上的医生前去救助。”李晓迪迅速往7号车厢跑去，只见一位60多岁的男子嘴唇和脸部发紫，呼吸心跳骤停，李晓迪立即叫其家人和乘务员把患者抬到走廊平躺下，然后蹲下对患者进行胸外心脏按压复苏，另一名赶到的护士进行人工呼吸。经过徒手心肺复苏术，男子抽搐了一下，立即有了反应和脉搏，慢慢地，心跳呼吸也恢复了。列车到达郑州东站后，众人帮忙将病人抬上早已等候的急救车上。（漯河日报社推荐）

宋勇军李素文夫妇：拾金不昧



宋勇军，男，汉族，41岁；李素文，女，汉族，43岁，两人均系临颍县三家店镇二中教师。5月14日上午，宋勇军、李素文夫妇开车去临颍县城办事，回家途中，在郑庄村附近的道路上捡到一个挎包。包里有5342元现金，但没有手机、身份证等有关失主的线索。因为没有等到失主，他们冒雨，将挎包交到临颍县公安局三家店派出所。该派出所所长翟志伟想方设法找到失主吴女士并交还挎包。原来，5月14日上午，吴女士骑三轮车带着儿子回娘家，途中丢了包，直到当天晚上才发现。吴女士说，包里的钱是用来给家里盖房子的。（漯河日报社推荐）

张海江：照顾偏瘫老伴13年



张海江，男，77岁，汉族，郾城区铸造厂家属院居民。2003年，妻子郭美珍突然患上了脑出血，留下了后遗症，身体的左半部分偏瘫。突然变得卧床不起，郭美珍难以接受这一事实，经常闹情绪、发脾气。张海江就劝她，安抚她。为帮老伴儿恢复身体，张海江用绳子绑在老伴儿脚上，然后一手揽着她，一手拉着绳子让她迈步。就这样，一步、两步……如今，郭美珍可以自己拄着拐杖慢慢走动。张海江还经常骑三轮车带着老伴四处散步。平时，因老伴不能吃肉，张海江经常挑鱼刺、剥虾皮，喂老伴吃。（漯河日报社推荐）

高千岭：捡票据现金还失主



高千岭，男，汉族，34岁，大学文化，中共党员，漯河职业技术学院体育教师。5月15日上午9点多，高千岭步行路过太行山路与广场北路交叉口时，看到垃圾桶边上有一个棕色男士手包，他捡起来打开后，他发现里面有一沓钱，还有银行卡、身份证和不少票据，还有一部手机。高千岭想用那部手机联系失主，但手机上了锁，无法打开，就先包包放在家中，等候失主电话。下午3点多，手机突然响了起来，高千岭赶紧接听，正是失主徐先生打来的。高千岭和徐先生约定了见面地点，将手包还给了徐先生。（漯河职业技术学院推荐）

田新霞：孝敬婆婆几十年



田新霞，女，汉族，53岁，舞阳县吴城镇黄庄村村民。一结婚，田新霞就暗下决心，要把婆婆当成自己的亲生母亲对待。刚结婚时，家中脏活累活婆婆抢着干。其中，茅坑总是婆婆挑。田新霞看着心里很不是滋味，争着去挑，可婆婆不让，于是出现了婆婆争抢茅坑的局面。现在，婆婆老了，身体不好。每天早上，田新霞给老人烧两个荷包蛋到床前。晚上，怕老人摔倒，她总是把尿盆端至床前，早上再端走冲干净。每到周末，田新霞都带婆婆去洗澡，给她洗头、梳头、洗脚、搓背、剪指甲。（舞阳县委宣传部推荐）

郑玉海：雨夜出诊 渡河救人



郑玉海，男，汉族，55岁，召陵区沱南村卫生室的一名医生。1986年，在部队当过军医的郑玉海，放弃了在大医院工作的机会，毅然回到家乡，成了一名村医。有一年夏天，已过深夜12点，下着大雨，邻村的一个村民来求助，家里有一个刚满两月的婴儿半夜突发高烧，哭闹不止，并出现了抽搐症状，请他出诊。郑玉海急忙背起药箱向邻村赶去。当时河水已经淹没了河间小道，郑玉海举起药箱，急速向对岸游去……最终患儿脱离危险。30年来，郑玉海为病人减免的医药费达30万元，优惠病人3000多人。（召陵区委宣传部推荐）

夏庆华：司法为民



夏庆华，女，53岁，大学文化，中共党员，临颍县人民法院民一庭庭长。工作中，她坚持公正、公平，做到程序合法、实体正确。对涉及妇女儿童维权案件，她坚持优先立案、优先审理。对农村再嫁女土地权益维护案件，她将法庭搬到乡村地头，就地解答群众的法律难题。同时，她讲究调解艺术，实行贯穿案件全过程、灵活的调解方案，化解当事人之间的矛盾，消除社会不稳定因素。她还邀请专业心理医生、妇联工作人员对受害的妇女儿童在精神上和心灵上给予抚慰，帮助其尽快走出阴影，开始新生活。（市文明办推荐）